


10. SINIF

Tiirkiye
? Matematik
Yarigmasi

7. En kiiciik ortak katlar1 360 olan tam say: ikilile-
rinden rastgele secilen birisinin aralarinda asal
olan sayilardan olusmus olma olasihgi kactir?

8 8 4 8
AT Blis Ogg =

= D) 4 E)
115 105 69 63

8. A ve B kimeleri agsagidaki gibi tanimlaniyor.

3n+1
Az{xe [x= ,neN,nswo}
0 3n+7
3k+2
Bz{ =——,keN, k<1 }
yeQly=o—=. ke <100
Buna goére, A N B kiimesinin eleman sayisi kacg-
tir?
A)O B) 1 C)17 D) 18 E) 19

9. P(x) derecesi 10 olan bir polinomdur ve x = 1, 2, ...,
11 degerleri icin, P (x) =% esitligini saglamaktadir.
Buna gore, P(12) degeri kagtir?

1 1
A) 1 B) 5 C)

10.

1.

12.

1255586 sayisinin rakamlarinin yerleri degistiri-
lerek olusturulan tim 7 basamakh sayilar icerisin-
den bir tanesi rastgele segiliyor.

Secilen bu sayinin ¢ift olma olasiligi nedir?

A) 2 B) £ C)

1
D) = E
7 7 )3 )

N =
©|w

Asagidaki sekil 6 adet birim kareden olusmustur.
D C
A B

[AC] kdsegeni ¢izildiginde olusan boyali bélge-
nin alani kac br? dir?

5 7 11 17 23

A2 L 2 pL p=

) 6 ) 9 © 12 ) 18 ) 24
Ogretmen ve 6grencilerden olusan bir grupta 6gret-

menler kendi aralarinda, 6grenciler kendi aralarinda
tokalastyor.

Tokalasma bittiginde 6gretmenlar arasindaki to-
kalagsma sayisi, 6grenciler arasindaki tokalagsma
sayisindan 7 fazla ise grupta en ¢ok kac dgret-
men vardir?

A) 7 B) 8 C)9 D)10  E) 11
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13.

14.

15.

Tum basamaklari ¢ift olan sayilara super cift sayi di-
yelim.

Bes basamakli siiper cift sayilardan kac¢ tanesini
24680 bes basamakli sayisina ekledigimizde yi-
ne siiper cift sayi elde ederiz?

A)60  B)90 C)120 D)180 E)240

ABC uggeninde BC kenari Uizerinde alinan bir D nok-
tasi igin m(g’-\\D) =90°, m(B’,’E) =30° ve
4|DC| = |BD| ise M orani kactir?

|ag|

i3

2
5 4

&%)

A) B) C) % D) E)

1
2

m(A) =90° olan BAC dik ticgeninde, |AB| = 15,

|AC| = 20 ve A dan BC kenarina indirilen dikme aya-
g1 H dir.

AHB licgeniile AHC licgeninin i¢ teget cemberle-
rinin merkezleri arasindaki uzaklik kactir?

A) 342 B) 442 C) 542
D) 2413 E) 3{7

16.

B E B' C

Dar acili ABC lg¢geni A késesinden tutularak BD bo-
yunca katlandiginda A noktasi A' noktasina ve B ko-
sesinden tutularak AE boyunca katlandiginda B nok-
tasi B' noktasina geliyor.

AE N BD = {T} ve AB' N BA' = {K} olmak lzere asa-
gida verilen bilgilerden hangileri kesinlikle dog-
rudur?

. CKLAB

Il. T noktasi, ABK Ug¢geninin i¢ teget ¢emberinin
merkezidir.

lll. C, Kve T dogrusaldir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) I ve ll E) Ive lll

17. Bir torbada 1’den 6’ya kadar numaralanmis alti top
vardir. Once Ali bir top gekiyor ve yerine koymuyor.
Sonra ise Can da bir top ¢ekiyor.

Ali ve Can’in ¢ektikleri toplardaki sayilarin topla-
minin ¢ift sayi olma olasihigi kactir?

NS B 02 D

1
3 5
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18. n pozitif bir tam sayi olmak tizere, 24" sayisinin po-
zitif bélenlerinden 52 tanesi 3 e tam bélunebilmekte-
dir.

Buna gére 24" sayisinin pozitif bélenlerinden
kac tanesi 6 ya tam béliinmektedir?

19. A ABC eskenar liggen,
DEFG kare,
s . AFEQ) _,
A(DEFG)
B D c E
9 9 5 8 6

20.0 < x < 1 <y < z kosulunu saglayan x, y, z sayilari
ile asagidakilerden hangisi elde edilemez?

Ay x.z=y Byx+y=z C)x.y=z
D) zx=y E)x.y<x.z



